

# 音乐学院院报

2023 年 4 月 30 日 农历三月十一 第 38 期

明遮求填 博艺育美

#### 山西优秀传统文化传承基地"祁太 秧歌工作室"揭牌仪式在我院举行

2023年4月8日上午,山西优秀传统文化传承基地"祁太秧歌工作室"揭牌仪式在弘艺楼小剧场隆重举行。副校长郝海龙、音乐学院院长邱怀生、党总支书记瞿守宇、副院长乔宇以及音乐学院30名教师参加仪式。



副校长郝海龙指出,"祁太秧歌工作室"的成立,对弘扬传统艺术,加快培养优秀艺术人才,促进山西传统优秀文化传承发展,搭建了一个好的平台,对保护传承非遗事业具有重要意义,对我校推进产教融合、提高的办学水平将发挥不可替代的作用。

邱怀生院长表示,将以建设工作室为契机,以 传承传统文化、人才培养为重点,整合课程资源, 锤炼研究队伍,不断丰富工作内涵,使"祁太秧歌 工作室"真正发挥在应用型艺术人才培养中应有的 育人功能。

另据《山西省教育厅关于公布 2022 年山西省优秀传统文化传承基地名单的通知》(晋教体函[2022]148号),共认定37个山西省优秀传统文化传承基

地。其中,音乐学院申报的"祁太秧歌"项目成功 入选。

#### 青年教师声乐专场音乐会 成功举办

2023年4月11日下午16:30, 我院青年教师陈静溪、李仙、窦鑫鑫、李宇携手艺术指导韦雪婷、王雪、苏鸣荔、李莉老师在弘艺楼小剧场成功举办了"青年教师声乐专场音乐会"。出席本场音乐会的领导有学校副校长贺有、徐秋琴、张劲松,音乐学院院长邱怀生、院党总支书记瞿守宇、副院长乔宇、声乐教研室主任郭日斌。整场音乐会座无虚席,高潮迭起,受到了观众们一致好评。

音乐会由贺有副校长致开幕辞,他勉励音乐学院师生多举办类似这样的实践活动,根据人才培养方案的培养目标,培养出更多对社会有用的应用型人才。



音乐会节目形式多样、内容丰富。老师们用动 听的歌声向大家诉说着一个个激动人心的故事,为 观众们呈现出了一场精彩纷呈的视听盛宴。音乐会 现场,领导们与青年教师们互动交流,他们祝贺演 出圆满成功并对此次活动给予了肯定。



最后,由徐秋琴副校长致闭幕词,她对本次音乐会的节目质量给予了高度评价,并对音乐学院近年来的师资结构、学历结构以及学术进步予以肯定。学校会大力支持举办这样的实践活动,希望音乐学院师生和学校携手并进,凝心聚力,为我校顺利通过国家教育部本科教学合格评估贡献自己的力量。

本场音乐会展示了音乐学院青年教师的风采和艺术涵养,同时激发了教师们的教学热情,有利于提高广大教师的教学水平和表演能力,也为构建校园良好艺术氛围起到了积极的推动作用,为学生的舞台实践表演树立了良好的榜样。



#### 迎评估临战动员大会

一吹响总攻号角 坚定必胜信心 迎接严峻挑战 2023年4月8日上午8:30,音乐学院在小音 乐厅召开了评估临战动员大会,对近期各项工作进 行全面部署。全院教职员工出席会议,邱院长主持 会议。

邱院长在讲话中强调,一是要按照教务处下发 的任务高标准高质量准时完成,大家要做到相互监 督,自我约束;二是明确责任,分工包干,邱院长负责舞蹈教研室,瞿书记负责声乐教研室,乔副院长负责器乐教研室,辅导员及学生由张勇副书记负责,教学科长负责教学日常工作,办公室主任负责教职工纪律、人事、后勤等工作。干部要认真履职,从现在开始分头检点,为专家进校做好充分的准备。三是实训课教师一定要做好示范,注意着装,尤其是舞蹈教师,实训课必须穿练功服。四是必须遵守学校纪律,不迟到早退,按时上下课,不能拖堂。



瞿书记作总结讲话。他说, 离专家进校考察还 剩8天时间,从现在起,全面进入倒计时。今天我 们召开临战前最后一次动员会,再进一步统一思想, 提高认识,强化担当,以最佳状态迎接评估。为此 提出三点意见:第一,首先对三年来在评建工作中 辛勤工作,做出巨大努力的全体教师们表示感谢! 三年来我们深入扎实开展评建工作, 取得了可喜的 成绩, 在专业建设、课程建设、实训条件、资料建 设、学风建设、学生管理等方面都有了巨大的变化, 老师们教学水平和三年前相比,也有很大的进步。 所有这些评估结束后我们会系统梳理总结, 进行表 彰奖励。第二,要以必胜的信心迎接挑战。我们为 了评估准备了三年,经过"雷霆行动"、"百日攻 坚"、"冬百行动"、"冲刺月"等阶段做了大量 工作,按照学校的要求完成了相关任务。养兵千日, 用兵一时, 苦战千日, 终其一役。离专家进校还有 8天, 所以我们在这不多的日子里, 一定要做足功 课,做好充分准备,交出一份满意的答卷。第三, 我们要以最佳的精神状态和精神面貌、最好的形象 来迎接评估。评估的重要性我们大家都知道了. 反 复讲了三年, 我想今天这是我最后一次讲。评估结 果关系到学校的发展,关系到我们每个人的切身利益,这是考验我们全体共产党员,考验我们全体教职工的关键时候到了,希望大家经得起考验,全力以赴做好各项迎评工作,共同推动学校本科教学合格评估工作的顺利进行。

会议结束后,瞿书记与留下的全体声乐教师集体谈话,迎评工作迫在眉睫,希望大家认清形势,高度重视,扎扎实实做好每项工作,尤其是认真备课,高质量上好每堂课,运用先进教学方法,组织和管理好课堂,在提高教学质量上下功夫,给专家展现出最优秀的一面。

总攻的号角已经吹响,全体教职工正信心满满, 以最佳精神状态,最优工作质量、最亮眼工作成绩 迎接即将到来的本科教学合格评估,为高素质应用 型人才培养、为学校高质量发展努力奋斗。

### 讲述好故事 传递好声音 ——音乐学院承办第五 期"辅导员月月沙龙"活动

4月18日下午18时30分,由学生工作部主办、音乐学院承办的第五期"辅导员月月沙龙"活动在弘艺楼小剧场举办。校党委副书记、副校长原美荣出席并总结点评,音乐学院党总支书记瞿守宇主持,音乐学院院长邱怀生以及学工系统全体成员参加沙龙活动。



第一组由信息工程学院党总支书记石建梅指导,他们围绕"严在当严处,爱在细微中"进行研

讨。吕栋老师阐述了辅导员的角色定位和工作职责, 结合日常工作,分享了严爱结合管理学生的体会和 做法。



第二组由建工学院党总支书记梁启文指导,本组代表王玺老师就"理想、信念、坚持"交流分享,她强调辅导员工作要有理想、有信念,有坚持,坚持以学生为中心,坚持为党育人为国育才。



第三组由财经学院党总支书记潘敏学指导,赵慧茹老师就"辅导员要有大格局"分享交流,提出把关爱学生健康成长具体化和内涵化,真正做一个有情怀有大格局的辅导员。



第四组由管理学院党总支书记孙政指导,杨修 晶老师代表发言。杨老师围绕"以人为本,健康和 谐"主题,结合自己的工作实际,对学生身体和心理健康方面所做的工作进行了分享。



第五组由美术学院党总支书记任石涛指导,冯 麦伦老师围绕"一切从实际出发,一切为了学生" 的主题交流分享,坚持服务育人理念,从实际出发, 为学生服务。



第六组由文化传媒学院党总支书记郭雅萍指导, 胡志武老师就"无私廉洁"分享交流, 强调了作为一名思政教育者, 担当大任, 更应该心底无私, 到学生中去, 走近学生, 亲近学生; 作为大学生成长的引路人, 同时要给他们在廉洁自律方面做好表率, 发挥示范引领作用; 辅导员更要加强自身教育, 严于律己, 洁身自好, 才能营造一个风清气正的大学环境。



第七组由动力与电气工程学院党总支书记史志 宏指导,李敏老师代表分享交流发言。他结合自己 的工作实际,就如何围绕落实落细 5+5 工程谈了自 己的认识和体会。



原美荣副校长对本次别开生面的沙龙活动予以 肯定,她以传递好声音,讲述好故事跟大家进行了 交流。传递好声音就是要将学生工作不同维度不同 层面的声音,以故事的形式传递出去,传递辅导员 工作强有力的正能量;讲述好故事讲求的是从故事 背后折射出辅导员工作的点滴,关爱学生的学习生 活发展的方方面面从而实现思想政治工作的润物无 声的效果。学生工作是建立以学生为中心的服务管 理体系。



宋兴航教授所著的六部《拓荒者的足迹》记录 了他 31 年来不忘初心、立德树人、教育报国、培育 英才的创业、办学一路走来的所思所行,尤其是其 中折射出的治学思想、教育智慧、管理理念,充分 展示出一个资深教育工作者循循善诱、谆谆教诲的 深厚情怀和守正创新的不懈追求。第五期辅导员月 月沙龙,围绕"宋兴航教育管理思想方法研讨"这 一主题,从《拓荒者的足迹》有关教育管理的文章 中,体悟他教育管理思想方法的真谛,寻觅辅导员工作方法踪迹。全体辅导员一起学习了宋兴航教育管理思想方法及创新理念,联系学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神和各自的工作实际,结合实施素质教育、落实立德树、根本任务、培养理想信念坚定、理论实践并重、德智体美劳全面发展的高素质应用型专门人才的育人工作实践,分组讨论并分享交流。本次沙龙活动,使全体辅导员明确角色定位、工作职责、行为准则,并为其主动提升专业素养和职业能力指出明确的路径和方向,为打造一支更具魅力、更有温度、更会干事、能干成事的辅导员队伍奠定了良好的思想基础。



#### 第二党支部召开预备党员 转正支部大会

2023年4月3日下午18:00,音乐学院第二党支部在集美楼523教室召开了预备党员转正支部大会。音乐学院党总支副书记张勇,分团委书记王倩,教师党员田慧、王威洋、郜梦君以及我院全体学生党员、预备党员参加会议。



大会严格按照党员发展程序,逐一对郭伟、董 津津两名预备党员转为正式党员的问题进行讨论。 会议应到正式党员 33 名,实到正式党员 33 名,符 合规定人数,大会召开有效。

各位党员依次向党支部汇报预备期间的思想、 生活、工作及学习中的现实表现,真情的表达了对 党的向往,对党的忠诚,表示坚定不移跟党走,为 党的工作付出自己的力量,决心为共产主义事业奋 斗终生,并在成为正式党员之后,会继续认真学员 党章党规、理论知识,遵守党的纪律,履行党员员 务,从思想和行动上积极践行党的服务宗旨,坚定 理想信念,在今后的工作学习生活中充分发挥党员 先锋模范作用,为党组织建设奉献出自己的力 先锋模范作用,为党组织建设奉献出自己的力 先锋模范作用,为党组织建设奉献出自己的力 完后,并对其能否转为正式党员表明意见。对预备 党员在思想、学习、生活、工作等方面的表现及自 身还存在的缺点和不足进行了客观的评价。

在本次会议中通过讨论并经由有表决权的正式 党员无记名投票,同意两名预备党员转为中共正 式党员。

最后张勇书记表示:迎评在即,作为党员,一定要时刻警醒自己,作好党员的先锋模范作用,严格要求自己,学生党员要做好辅导员与学生之间沟通的桥梁,协助辅导员及班干部做好班级的日常管理工作,以良好的精神面貌迎接马上到来的本科教学合格评估工作。

新党员的加入为党注入了新鲜血液,增加了新的力量。新党员坚定的信念和奋斗的精神,必将激励其在日后的工作中不忘初心,牢记使命,砥砺前行,为党的事业添砖加瓦,为共产主义事业奋斗终身。

## 音乐学院举办"花漾青春清新科院"文艺表演活动

为增强校园文化建设,全面提升大学生的文化 素养、心理素质、能力素养,促进大学生的多方面 发展,音乐学院分团委于2023年4月18日晚在健 翔体育活动中心举办了"花漾青春,清新科院"文 艺表演活动。



年轻的脸庞欢聚操场,少年们劲歌热舞,乐符 传递希望。在这个浪漫的夜晚中,我们簇拥星光, 共同享受视听盛宴。



此次活动,不仅为同学们提供了展示自己的舞台,还有利于发掘大学生的潜力、展现大学生的青春风采,营造良好的学习氛围,丰富同学们的课余生活,使我们的课外生活更加丰富多彩,增进了学生们之间的友谊,加强同学们之间的交流,放松心态,使同学们更好的投入到学习中去。



#### 我院开展 2023 年优秀学子回访 母校招生宣传社会实践

为提高我校知名度,音乐学院组织"优秀学子回访母校社会实践队"回访母校,就我校的办学特色、优势专业、招生政策、奖助贷政策、就业去向等为高三学弟学妹们进行宣传,更重要的是为还在为梦想努力奋斗的他们加油打气。在学院的支持下,由辅导员王倩老师指导的乡宁县职业中学代表队三人(文诗博,陈梅,赵春阳)三人积极投入此次宣传活动中,此次活动于2023年4月29日下午进校宣传。

活动中我们通过一些学校的视频让学弟学妹们初步了解山西应用科技学院,并为同学们介绍了学校的教学条件和生活条件,包括宿舍、食堂、教学楼、东湖公园,并对学弟学妹们提出的提问一一解答。此次活动对于我们来说也是一种体验,让我能更好的感受社会实践的重要性。

队长文诗博说:"很高兴能回访母校,做为你们的学长在此宣讲。时间就好像在昨天,三年的学习生活为我们打下了基础,高中三年教给我们奋斗,每个人都有无尽的潜力,每一个人都有无穷的提升空间,不经过这一年的血战,也许我们永远发现不了自己身上蕴藏的能量。所以高三注定是精彩的一页,我们会留下最美丽的奔跑的身影,谱写生命中最灿烂的奋斗诗篇。提前祝我们的学弟学妹们都能够金榜题名,加油吧,你们一定可以。"

队员赵春阳说:"今天有幸作为毕业学生代表站在这里发言。给学弟学妹们介绍科院,鼓励学弟学妹们努力学习,发奋图强,明确目标。希望在我的发言过后,学弟学妹们可以明确目标,不再盲目与迷茫,可以勇敢而又自信的坚定自己的理想,追求自己的梦想。祝愿学弟学妹们旗开得胜,金榜题名。"

队员陈梅说:"很荣幸这次回校宣讲,朗朗的读书声在耳边又再次响起,同学们欢乐的颜面仿佛又看到了自己,我为他们介绍我自己所在的科院,我是光荣的,热情的主任接待我,待知我来意后,

主任也表示欢迎,在宣讲过程为他们答疑解惑,为 他们加油打气,宣讲结束对科院也无比喜爱,对于 我来这一趟收获也蛮大的。"



在活动结束后, 我们发放了学校的宣传单并对 还有疑问的同学进行了解答。最后感谢老师和同学 们的配合, 此次社会实践活动圆满结束。

主 编: 邱怀生 瞿守宇

执行编辑: 韩 芳 王威洋

排版校对:韩 芳